
 

 

 

Notulen 
 

 Omwonendenoverleg COA – Sloterweg 773 

 16-12-2024 

 Omwonenden: 12 

Gemeente en politie: twee medewerkers 

COA: vier medewerkers 

 Twee omwonenden, twee medewerkers van gemeente en 

politie. 
 

 
1. Vergunning en locatie 
De vergunning voor de nieuwe locatie is inmiddels binnen. Een groep van 20 jongeren 
uit Almere start binnenkort met onderwijs. Deze jongeren hebben in Almere weinig 
faciliteiten voor onderwijs en de nieuwe locatie wordt gezien als een doorstroomlocatie. 
Naast deze 20 jongeren, zullen nog 10 jongeren uit Almere komen en een groep van 20 
jongeren vanuit Ter Apel. Dit betekent dat we starten met een totaal van 50 jongeren. 
Uiteindelijk zal de locatie in de komende tijd 80 jongeren herbergen, allemaal tussen de 
15 en 18 jaar oud. Het onderwijs zal worden afgestemd op hun specifieke behoeften.  
 
2. Huurcontract en voorzieningen 
Het huurcontract voor de locatie is afgerond. De locatie zal gemeubileerd worden 
gehuurd en er worden twee extra units geplaatst om de benodigde werk en 
vergaderruimte te creëren. 
 
3. Planning van de komende tijd 

• 9 januari: De verhuizing naar de nieuwe locatie vindt plaats. Dit omvat het 
plaatsen van de benodigde faciliteiten zoals bureaus, computers, bedden, en 
andere benodigdheden. 

• 14 januari: Er wordt een open dag georganiseerd voor genodigden van 16:00 
uur tot 19:00 uur. 

• 16 januari: De eerste groep jongeren zal instromen op de locatie. 
 
4. Betrokken medewerkers 
Bij de verhuizing zullen medewerkers die op de locatie gaan werken aanwezig zijn. Ook 
zullen Sheyla, Mohamed en Demi betrokken zijn bij het proces van verhuizing en 
inrichting en een deel hiervan deze dag aanwezig zijn.  
 

 
5. Specifieke situatie van de jongeren 
Tijdens de bijeenkomst werden belangrijke zaken besproken die betrekking hebben op 
de jongeren die nog geen school hebben toegewezen gekregen: 

• Startprogramma voor de jongeren die nog niet naar school kunnen 
Er wordt samen met de gemeente gewerkt aan een landingsprogramma voor 
deze jongeren. Dit programma gaat hen voorbereiden op het onderwijs in de 
Internationale Schakelklas (ISK). 

• Geen onderscheid op basis van kansen op een vergunning 
Vraag: wordt er onderscheid gemaakt tussen jongeren die kansrijk of -arm zijn 
voor een vergunning en of zij voorrang krijgen bij de toegang tot onderwijs. 
Antwoord: er wordt geen onderscheid gemaakt. Alle jongeren in Nederland 
vallen onder de leerplichtwet en krijgen onderwijs, ongeacht hun juridische 
status. 

• Status van de jongeren 
Alle jongeren die naar deze locatie komen, zijn nog in afwachting van de 
uitkomst van hun asielaanvraagprocedure. De meeste jongeren komen 
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momenteel uit Syrië, Jemen en Eritrea. De Immigratie- en Naturalisatiedienst 
(IND) is verantwoordelijk voor het bepalen of de jongeren in aanmerking komen 
voor opvang en of zij in Nederland mogen blijven. Het COA heeft geen invloed 
op de toelating, maar is wel verantwoordelijk voor de opvang en begeleiding van 
de jongeren. 

• Beleid van de IND 
Als de IND besluit dat de jongeren recht hebben op opvang, wordt de benodigde 
opvang geregeld, zelfs als de jongeren afkomstig zijn uit zogenaamde 'veilige 
landen'. Dit zorgt ervoor dat alle jongeren, ongeacht hun land van herkomst, in 
aanmerking kunnen komen voor opvang en onderwijs, mits ze voldoen aan de 
voorwaarden van de IND. 
 

 
6. Vragen en zorgen van omwonenden 
Tijdens dit omwonendenoverleg hebben we uitvoerig stil gestaan bij de vragen en 
zorgen van omwonenden met betrekking tot de leefbaarheid en veiligheid en de 
verantwoordelijkheden van het COA daarin: 

• Verwachtingen voor het omwonendenoverleg 
Omwonenden en COA benadrukten dat het belangrijk is om duidelijke afspraken 
te maken met elkaar, zodat er geen misverstanden ontstaan. Deze afspraken 
zullen tijdens de overleggen periodiek geëvalueerd worden. Open en duidelijke 
communicatie is essentieel, zodat omwonenden hun zorgen en verwachtingen 
duidelijk kunnen uiten en er een goede verstandhouding ontstaat. Er zal een 
inventarisatie worden gedaan naar de behoeften van de omwonenden, welke 
afspraken zij belangrijk vinden maar ook welke mogelijkheden voor 
samenwerking over bijvoorbeeld vrijwilligerswerk eenieder zo heeft.  

• Doelen van het omwonendenoverleg 
Vanuit COA is het doel van het omwonendenoverleg om een aantal 
afgevaardigden bij elkaar te brengen die actief kunnen deelnemen aan het 
gesprek. Deze afgevaardigden kunnen meehelpen met het bedenken van 
oplossingen, zorgen bespreken en elkaar scherp houden. Dit overleg biedt een 
platform voor open communicatie en constructieve samenwerking tussen COA 
en de omwonenden. 

• Omgaan met zorgen van omwonenden en ouders over jongeren en 
veiligheid 
Een belangrijke zorg die werd besproken, was hoe COA de angst en zorgen van 
omwonenden en ouders in de buurt, specifiek over de veiligheid kan wegnemen. 
Reactie COA: we benadrukken dat we deze angst en zorgen zeer serieus 
nemen en er alles aan zullen doen om de angst en zorgen weg te nemen. 
Ervaring leert dat het vertrouwen toeneemt naarmate er meer communicatie is 
en de buurt ziet dat het COA haar verantwoordelijkheid neemt, snel reageert en 
in gezamenlijkheid inspanningen om de leefbaarheid te waarborgen verder 
verbetert COA zal ook zorgen voor seksuele voorlichting en gespecialiseerde 
hulp voor verslavingszorg, mocht er jongeren komen die kampen met een 
verslaving.  
 

 
7. Dagelijkse gang van zaken voor de jongeren 
Er werden verder praktische zaken besproken over de begeleiding en de dagelijkse 
gang van zaken voor de jongeren: 

• Zorgen van omwonenden over het meer en zwemles 
Er waren zorgen over de zwemcapaciteiten van de jongeren, nota bene in de 
nabijheid van het meer. Aansluitend de vraag of de jongeren zwemles krijgen. 
COA is dat van plan. Zodra de locatie geopend is, zal er 
gekeken worden naar de organisatie van zwemlessen. 
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• Dagprogramma en structuur voor de jongeren 
Het dagprogramma moet een gestructureerde omgeving bieden. Er wordt 
gewerkt aan een duidelijk dag- en weekprogramma, zodat de jongeren weten 
wat ze kunnen verwachten, wat hun rechten en plichten zijn. Input van 
omwonenden hierover is van harte welkom. 

• Informatie en verkenning van de omgeving 
Sheyla, Wouter en vertegenwoordigers van de gemeente zullen een rondje 
doen om te verkennen wat er in de omgeving speelt, zodat ze op de hoogte zijn 
van de lokale situatie. Dit draagt bij aan een goede integratie en veiligheid van 
de jongeren in de buurt. 

• Begeleiding en beveiliging op de locatie 
De locatie zal 24/7 begeleiders en beveiliging hebben. Sheyla is vier dagen per 
week aanwezig, met uitzondering van de weken wanneer zij 
managementoverleg heeft: één keer in de twee weken op dinsdag. De 
begeleiders hebben veel ervaring met het opstarten van locaties en zullen 
zorgen voor een veilige en ondersteunende omgeving. 

• Vervoer voor de jongeren 
COA wil fietsen regelen voor de jongeren en kijkt naar de mogelijkheden voor 
openbaar vervoer. Alle jongeren krijgen een OV-training en er zullen fietslessen 
worden georganiseerd zodat ze zelfstandig kunnen reizen. 

• Vrije tijd en bijbaantjes voor jongeren 
Er werd gevraagd of de jongeren de vrijheid hebben om een bijbaan te nemen. 
Volgens de wet mogen jongeren een beperkt aantal uren werken als zij langer 
dan zes maanden rechtmatig in Nederland zijn. Dit wordt echter niet 
gestimuleerd. Bijbanen zouden kunnen leiden tot een afname van de motivatie 
om naar school te gaan. Jongeren ontvangen een bedrag van COA voor hun 
boodschappen en als zij een bijbaan hebben, moeten ze een deel van hun 
inkomsten inleveren. Wel stimuleren wij het doen van vrijwilligerswerk. 
 

  
8. Communicatie naar omwonenden over het overleg 
Omwonenden vroegen hoe de communicatie over het omwonendenoverleg was 
verlopen omdat velen geen bericht hadden ontvangen. Tijdens deze eerste bijeenkomst 
heeft het COA formulieren uitgedeeld waarmee omwonenden zich konden inschrijven 
als vrijwilliger en/of deelnemer aan het omwonendenoverleg. 14 mensen die zich 
hadden ingeschreven die avond voor het overleg van 16 januari, werden uitgenodigd. 
De vrijwilligers die zich hadden aangemeld voor algemene taken zullen in januari 
benaderd worden. Omwonenden en COA benadrukten dat de communicatie zo goed 
mogelijk moet zijn (en altijd verbeterd kan worden) om misverstanden te voorkomen. 
 
9. Volgend omwonendenoverleg 
Naar aanleiding van een aantal mailtjes kijken we na een geschikte datum voor het 
volgende omwonenden overleg. Dit volgt nog.  
 
10. Contactgegevens 
Het algemene mailadres waarnaar gemaild kan worden is:  
AmsterdamSWPOA@coa.nl 
Het telefoonnummer zal zo snel mogelijk bekend gemaakt worden wanneer dit er is.  

mailto:AmsterdamSWPOA@coa.nl

